

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ ЗНАНИЙ



1 сентября - День знаний! Праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! В этот день в нашем учреждении состоялось торжественное мероприятие. С приветственным словом к воспитанницам и педагогам обратилась председатель комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, сенатор Российской Федерации Лилия Салаватовна Гумерова. Она пожелала всем здоровья, успехов в достижении намеченных целей, новых побед и свершений, уверенности в собственных силах и надёжной поддержки близких. Праздничная концертная

программа, посвященная Дню знаний собрала всех школьников, педагогов, воспитателей и работников учреждения. Поздравив присутствующих, директор учреждения Шагиева Г.Г. отметила, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. Пусть новый учебный год станет для всех ярким и плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно, интеллектуально обогатит и девочек, и их педагогов. Мероприятие сопровождалось яркими концертными номерами воспитанниц и учителей. В завершении праздничного мероприятия традиционно прозвучал первый школьный звонок,

приглашая всех в школу. Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения! Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать обучающимся, пусть новый учебный год станет плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!

Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

■ Наши проекты

ЛИДЕР ЛЕТА



Подведены итоги конкурса в рамках проекта «Лидер лета», который стал уже традиционным летним проектом и проводился в этом году в пятый раз. Он направлен на развитие лидерских качеств через включение каждого в различные виды деятельности, а также на выявление наиболее сплоченной,

трудолюбивой и творческой группы нашего учреждения. Плотный летний график проекта, насыщенный играми и мероприятиями, туристическими походами, участием во всероссийских конкурсах, экскурсиями к историко-культурным объектам геопарка «Торатау», участием в Межрегиональном фести-

вале детских и молодежных общественных объединений «Пионеры третьего тысячелетия» сплотил всех в одну большую дружную команду. Победители конкурса - самая активная, позитивно настроенная, дружная, сплоченная команда награждена туристической поездкой по Республике Башкортостан. По итогам самого популярного конкурса нашего учреждения стала 4 группа. Поздравляем Победителей и участников проекта! Успехов и новых творческих вам побед!

Диана Евсеева,
воспитатель

■ Событие

ВСТРЕЧА С СЕНАТОРОМ

1 сентября наше учреждение посетила российский государственный и общественный деятель, председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, сенатор Российской Федерации Лилия Салаватовна Гумерова. В ходе рабочего визита она ознако-

встретилась и пообщалась с обучающимися СУВУ. За круглым столом вместе с педагогами Лилия Салаватовна обсудила актуальные вопросы воспитания подрастающего поколения в условиях современных вызовов и подготовки педагогических кадров к внекласс-



милась с работой учреждения, условиями обучения и проживания воспитанниц, побывала на занятии по хореографии, познакомилась с работой учебно - производственных мастерских,

ной работе с детьми. Педагоги задавали вопросы по волнующим их темам и получили ответы.

Светлана Заманова,
методист

■ Благоустройство

ЗЕЛЕНАЯ РОССИЯ

16 сентября воспитанницы и педагоги приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Россия», проекте «Лес Победы». Заложили яблоневую аллею в память о тех, кто отстоял свободу нашей Родины, о тех, кто прошел войну, о тех, кто погиб на полях сражений, о тех, кто ковал Победу, работая в тылу. Проект «Лес Победы» - всероссийская эколого-патриотическая акция, приуроченная к 75-летию Великой Победы. Целью экологического проекта является сохранение памяти о павших в борьбе с фашизмом в Великой Отечественной войне, объединение гражданского общества, пропаганда патриотизма, воспитание бережного отношения к природе и массовое лесовосстановление. Организатором проекта «Лес Победы» и Всероссийского субботника является Общероссийское Экологическое Общественное Движение «Зеленая Россия».

Елена Булавина, заведующий

■ Наши проекты

СОЗИДАЯ, УЧИМСЯ ЖИТЬ



29 сентября состоялась торжественная церемония открытия выставочной экспозиции «Созидая, учимся жить».

На мероприятии присутствовали Гумерова Лилия Салаватовна, председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, сенатор Российской Федерации, Костыряченко Юлия Александровна, заместитель директора Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения Российской Федерации, Пестовская Ирина Валентиновна, референт Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения Российской Федерации, Гусев Борис Борисович, директор федерального государственного бюджетного учреждения «Центр защиты прав и интересов детей», Гусейнова Светлана Шамильевна, советник отдела по обеспечению деятельности Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка и другие.

Торжественное мероприятие открыла председатель Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» Лахова Е.Ф. В своем выступлении Екатерина Филипповна подчеркнула значимость события в сохранении традиций и исторической памяти нашей страны. Памятными подарками отмечены воспитанницы и педагоги учреждения.

Посетителям представили 60 авторских кукол в национальных костюмах народов проживающих на территории Республики Башкортостан, детские рисунки, костюмы из войлока по легендам и пре-

даниям башкирского народного эпоса, танцы народов России.

От имени Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, сенатор Лилия Салаватовна Гумерова, поблагодарила Союз женщин России во главе с Екатериной Лаховой, за возможность представить выставку в Москве. «Название выставки: «Созидая, учимся жить!» — может стать девизом Ишимбайского учебно-воспитательного учреждения. Именно так, созидая, раскрывая таланты, отогревая сердца, развивая творческие способности, давая профессиональные навыки, учат жить своих воспитанниц преподаватели учреждения», — подчеркнула парламентарий.

Все гости имели возможность познакомиться с историей, традициями народов, населяющих Республику Башкортостан. Прекрасно владея искусством презентации, экскурсии по экспозиции вели сами воспитанницы и педагоги. Культурную программу выставки дополнили творческое выступление девочек, представивших танцы народов России, презентация авторской куклы из полимерной глины и мастер-класс по изготовлению текстильной куклы. Гости выставки отметили мастерство воспитанниц, которые не только владеют практическими навыками создания кукол, но и мастер-



ством красноречия, искусством презентации своих творческих работ.
Розалия Каримова, заведующий

ЗДОРОВЬЕ БУДУЩЕЙ МАМЫ



Началась реализация проекта «Здоровье будущей мамы» регионального общественного движения «Союз женщин Республики Башкортостан», ставшего победителем конкурса Фонда президентских грантов 2022 года.

15 и 16 сентября в рамках реализации проекта состоялись первые обучающие занятия для воспитанниц Ишимбайского СУВУ в Клубе Здоровья при Совете женщин «Мы вместе».

Торжественное открытие Клуба здоровья сопровождалось яркими творческими номерами. С приветственным словом к участникам мероприятия обратились председатель регионального общественного движения Рашида Искандаровна Султанова, руководитель проекта «Здоровье будущей мамы» Егорова Наталья Николаевна и председатель Благотвори-

тельного фонда Совет женщин «Мы вместе» Гузель Гайсиевна Шагиева.

Мероприятия организованы при участии кандидата социологических наук, доцента кафедры социологии и работы с молодежью ФГБОУ ВО БашГУ Лавренюк-Исаевой Н.М.; кандидата медицинских наук, врача акушера-гинеколога, эндокринолога Егоровой О.В.; главного внештатного специалиста Минздрава РБ по спортивной медицине Бикбаевой Н.Ф.; члена Ассоциации юристов России, заместитель председателя Союза Женщин РБ Крыловой Н.Н.

Воспитанницы СУВУ познакомились с основами формирования здоровья женщины и факторами риска для девочек, с вредными и полезными женскими продуктами, узнали о том, как среда обитания и вредные привычки влияют на женское здоровье, поговорили о важности физической активности, актуализировали свои права по сохранению здоровья. Интерактивные мастер-классы Клуба о натуральных средствах сохранения здоровья, социальной защищенности, слепых зонах семейной жизни и здоровом жилом помещении вызвали неподдельный интерес у участников. Девочки активно включались в диа-

лог, задавая вопросы по волнующим темам.

Второй день в Клубе здоровья, 16 сентября, был не менее интересным!

Педагоги прослушали лекцию о роли воды для женского здоровья и красоты, получив практические советы на каждый день. Знакомясь с примерами из реальной жизни, слушатели с интересом узнали важную информацию о правилах и эффективности анаэробной нагрузки для поддержания физической формы женщин.

Два дня в теплой обстановке пролетели незаметно! Лекторы, ведущие мастер-клас-



сов – профессионалы, влюбленные в своё дело, просто, доступно, увлекательно делились секретами сохранения женского здоровья.

СУВУ-live

■ Наши мероприятия

ИСТОРИЯ ПО ИМЕНИ МЫ!



С 26 по 29 сентября 2022 года, в рамках популяризации медиативно-восстановительных технологий, прошел Всероссийский конкурс творческих работ для обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений с международным участием «История по имени МЫ!»

В конкурсной программе приняли участие 112 обучающихся из 27 образовательных организаций.

Приветствуя участников конкурса от имени Министерства просвещения, Костыряченко Юлия Александровна, заместитель директора Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей отметила, что впервые содержанием конкурсных работ стала тема медиации и примирения, уважения к личности каждого участника образовательного процесса.

От имени Федерального государственного бюджетного учреждения «Центр защиты прав и интересов детей» к участникам конкурса обратились Быкова Марина Викторовна, начальник отдела медиации и Козлов Анатолий Андреевич, аналитик отдела медиации: «Возможно со многими участниками конкурса, мы уже встречались на наших

интерактивных онлайн-занятиях. И со всей уверенностью мы можем сказать, что ребята уже умеют выстраивать позитивную коммуникацию друг с другом на основе уважения, сотрудничества, умеют слушать и задавать вопросы, как настоящие юные медиаторы!».

И действительно конкурс стал замечательной возможностью посмотреть на медиацию глазами детей. Наши воспитанницы участвовали в 4 номинациях, в трех из них одержали достойную победу.

В номинации «Мастер красноречия» – эссе-приветствие «Я – медиатор!» дипломом I степени награждена Спирина София.

В номинации «Лабиринт» дипломом I степени награждены Демченко Анастасия, Кузьмина Елизавета, Красноштанова Наталья.

В номинации «Медиация глазами детей» дипломом III степени награждены Демченко Анастасия, Вознюк Карина, Назарова Оксана, Кравцова Анна, Ильинская Александра, Виноградова Люба, Савельева Татьяна, Мисерева Дарья.

Быстрова Алена стала участником в номинации «Лучшая графическая реклама». В подготовке воспитанниц к конкурсу приняли участие опытные педагоги, медиаторы СУВУ: Евсеева Диана Анваровна, Ситникова Наталья Владимировна, Кинзягулова Ленура Ишбулдовна, Заманова Светлана Мидхатовна, Трондина Марина Витальевна.

Поздравляем победителей, и всех участников конкурса, желаем новых достижений и побед!

Светлана Заманова, методист

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

3 сентября в России отмечают печальную дату – День солидарности в борьбе с терроризмом. Трагическая дата неразрывно связана с ужасающими событиями, когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта, погибли более 300 человек, в основном женщины и дети. С тех пор, в этот день россияне с горечью вспоминают людей, погибших от рук террористов, а также тех сотрудников правоохранительных органов, которые погибли во время выполнения служебного долга. Терроризм во всех его формах и проявлениях, по своим масштабам и интенсивности, по своей бесчеловечности превратился ныне в одну из самых острых и злободневных проблем глобальной значимости.

Ежегодно 3 сентября в нашем учреждении проводятся мероприятия приуроченные к Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Ведущие представили статистику произошедших в России и во всем мире целой череды террористических актов, устрашающее количество человеческих жертв – ни в чем не повинных людей, познакомились понятием «терроризм». Обучающиеся увидели глуп-

бину трагедии через видеоролики, участники читали стихи преисполненные глубоким протестом против терроризма и состраданием к близким и родным погибших. Более подробно узнали о самой страшной трагедии Беслана. Особая трагичность этого теракта заключалась в том, что половина погибших являлись несовершеннолетними. Самому маленькому из погибших исполнилось 6 месяцев. Ранено было более 500 человек. В течение двух с половиной дней террористы удерживали в заминированном здании более 1100 заложников, преимущественно детей, их родителей. Ведущие познакомили участников мероприятия с героями России, которые отдали свои жизни в борьбе за освобождение заложников школы Беслана. Все участники мероприятия имели возможность посмотреть презентацию «3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом». В заключении прошла минута молчания, посвященная жертвам террористических актов.

Мы надеемся, что наши воспитанницы сохранят свое сердце памятью тех, кто безвинно погиб и пал жертвой невидимой «войны».

Индира Валиуллина, воспитатель

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Бюджет – важная составляющая благополучия в семейной жизни. Он помогает выбрать стиль жизни семьи, определяет возможность тех или иных трат. Семейный бюджет предусматривает наличие определенных доходов и расходов. Семейная экономика предусма-

должны все члены семьи.

С целью расширения представления девочек о том, как складывается семейный бюджет; познакомить с новыми понятиями «доходы», «расходы», какими они бывают; воспитывать в воспитанницах бережливость и умение экономно (разумно)



тривает грамотное соотношение доходов и расходов.

В настоящее время очень мало семей грамотно управляют семейным бюджетом. Нужно понимать, что если тратить неразумно, то его никогда не будет хватать даже на самое необходимое. Бюджет семьи нужно планировать! И заботиться об этом,

тратить деньги 11 сентября была проведена игра «Семейный бюджет». Обучающиеся сами составляли домашнюю бухгалтерию, выбирали статьи расходов, учились их оптимизировать и разбирались в вопросе: Как можно накопить необходимую сумму?

Альфинура Латыпова, воспитатель

КОНКУРС КРОССВОРДОВ

Многие взрослые и дети в нашей стране увлечены кроссвордами. Настоящие любители знают, что эта игра не только доставляет радость, помогает с пользой провести свободное время, но и трени-

предложенным словам, сами составляли кроссворды, дружно и с интересом отвечали на вопросы блицтурнира.

Жюри было очень трудно оценивать старания девушек, были разработаны кри-



рует память, развивает мышление, формирует такие важные качества как усидчивость.

Конкурс кроссвордов «Прогласился молодым» – так называлось мероприятие, организованное в нашем учреждении. Обучающиеся окунулись в мир кроссвордов, проявили свои знания, логику, находчивость. Конкурс состоял из трёх туров. Волнительно и интересно было наблюдать как девушки отгадывали кроссворды, придумывали пояснения к

терии оценок, по которым оценивались: грамотность, творческий подход, скорость выполнения задания. Лучшими были признаны сразу три группы, набравшие одинаковое количество баллов – это 1,2,4. С небольшим отставанием на 2 и 3 месте оказались 6 и 5 группы соответственно. Большое спасибо всем участникам сегодняшнего конкурса. Держайте дальше! Всем удачи!

Ирина Давлетчурина, воспитатель

■ Спорт

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ИГРА - ШАШКИ



В нашем учреждении регулярно проводятся турниры по шашкам в личном и командном зачете среди обучающихся и сотрудников. Шашки - увлекательная игра и придумана она была не только для развлечения,

но и для развития умственных и аналитических способностей. Она только на первый взгляд, кажется, простой и нетрудной. Эта старинная игра нашла достойное место среди воспитанниц.

Игра в шашки – это одновременно и спорт, и досуг, и творчество. Она, как известно, связывает все возрастные категории. За победу боролись.. игроков. Целью этого мероприятия было выявление девушек, умеющих хорошо играть в шашки, а так же привить интерес к этой игре.

Сражаясь со своими соперниками в логике и интеллекте, и взрослые и девушки показали, что игра в шашки разнообразна и не так проста, как может показаться с первого взгляда. Мирное шашечное состязание – это соревнование в самообладании, логике, а также умении

просчитывать развитие событий. В очередном турнире участники показали свою изобретательность и сообразительность, ведь играющий должен вовремя рассчитывать возникающие варианты, намечать план игры и стремиться осуществлять его. Это дисциплинирует, усиливает чувство ответственности.

Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе. В упорной борьбе за звание лучшего шашкиста из команды воспитанниц победу одержала Любовь Сандул. Из команды взрослых лучший результат показала заместитель директора по производственной и учебно-воспитательной работе Юрасова Ирина Яковлевна. Поздравляем победителей турнира и желаем им дальнейших успехов!

Впереди шашкистов ждет встреча в командном зачете. Желаем им удачи!

Любовь Сандул, 6 группа

■ Слово молодого журналиста

МЕДИАЦИЯ В МОЕЙ ЖИЗНИ

Медиация вошла в мою жизнь, как ветер перемен в 2020 году. Причин для того, чтобы я попала в СУВУ было не мало, но в основе всех лежали конфликты: конфликты дома с родителями, в школе с учителями и одноклассниками. Конфликты со мной «решались» в основном через нотации со стороны взрослых или силой среди сверстников: меня ругали, постоянно я слышала категоричные фразы и угрозы. Я не слышала окружающих, меня тоже редко выслушивали. Конфликты не решались, а только наслаивались друг на друга. В СУВУ я приехала с огромным негативным багажом, который необходимо было разобрать.

В моей жизни ничего не менялось, пока я не узнала о медиации. Первое моё знакомство произошло, когда для меня, как для вновь поступившей девочки, провели круг поддержки. Медиаторы учреждения, тогда я еще не знала, кто это и чем они занимаются, позволили мне почувствовать себя принятой в коллектив, нужной для окружающих, показали мне, что мое мнение важно для девочек в группе. Приятные впечатления и положительные эмоции от круга поддержки долго не покидали меня. Я понимала, что я буду жить в коллективе, где самое главное – это общение. Общение открытое, уважительное. Признаюсь, не сразу даже поверилось, что мое мнение кого-то интересует. Привычка всегда обороняться, не позволяла мне сразу раскрыться и довериться взрослым.

Посмотрев на работу медиаторов нашего СУВУ, восхитившись их умением помочь восстановить общение двум поссорившимся сторонам, я тоже решила попробовать себя в этом деле. У меня появилась уникальная возможность обучиться техникам и приемам медиации. Обучаясь искус-

ству медиатора, я поняла самое главное – медиатор должен быть нейтральным лицом, умеющим: создать доверительное, безопасное пространство для каждой стороны конфликта, помогать анализировать конфликтную ситуацию, должен уметь сохранять конфиденциальность. Помочь сторонам спора прийти к взаимовыгодному решению. Я с огромным удовольствием училась у моих наставников в службе медиации. На всех этапах обучения медиативным техникам, пробам себя в роли медиатора я поняла, что конфликты хоть и неотъемлемая часть нашей жизни, но они могут разрешаться только с учетом интересов и потребностей каждой из сторон. Медиация все больше увлекает меня, она огромная подмога для меня. Я стала лучше понимать мир человеческих отношений и свое место в нем, у меня развиваются положительные качества: умение слушать и слышать других, принимать человека таким, какой он есть, видеть и понимать чувства других людей, перестала давать оценку поступкам других, научилась сочувствовать.

Сегодня я медиатор и я в команде взрослых и сверстниц, разрешающих конфликты, ссоры, разногласия и столкновения интересов. Я провожу круги сообщества на темы: «Честность», «Уважение», «Толерантность», «Сотрудничество», «Коллектив и сплочение», «Благодарность», «Успех» и др. Также участвую в медиативных беседах. Применяю медиативные техники: «Активное слушание», «Я – сообщение», «Петля понимания», «Рефрейминг».

Примирять своих сверстниц очень ответственное дело, так как нужно восстановить у участников конфликта способность понимать последствия ситуации для себя и другой стороны,

не позволить уйти из-под контроля эмоциям сторон, уточнить позиции сторон относительно желаемого результата переговоров. При проведении медиативных бесед я стараюсь соблюдать принципы проведения медиативной встречи: добровольное участие обеих сторон конфликта, информированность сторон, общение в формате уважения, нейтральность, соблюдение равных прав сторон, свободу выработки и принятия решений для удовлетворения интересов обеих сторон, конфиденциальность, ответственность сторон и медиатора.

Медиативная практика увлекает меня и приносит удовлетворение от того, что я почувствовала себя нужной и полезной. Мне приятно, когда ко мне обращаются за помощью. Со стороны моих сверстниц я чувствую уважение и признательность за то, что я помогла им в трудной ситуации, не подлила «масло в огонь», а оказала поддержку, помогла справедливо разрешить конфликт, сохранив взаимоотношения. Всегда напоминаю окружающим и себе «В споре должна рождаться истина, а не победители».

Мои наставники - пример для меня. Я хочу научиться так же как они, создавать вокруг себя благоприятную понимающую среду, пространство безопасного общения и поддержки, хочу научиться сотрудничать с окружающими. Зачем мне это нужно? - Эти умения помогут мне стать успешным профессионалом в любой сфере, а самое главное создать крепкую и счастливую семью, где родители будут слушать и слышать ребенка и всегда смогут оказать поддержку.

**София Спирина,
4 группа**

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна
Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор
Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа,
Спирина София, 4 группа
Корректор: Воронина Н.А., Ситникова Н.В.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru